Тема: Таблица умножения и деления на 6 (Урок введения нового знания)

Цели: 1. Составить таблицу умножения и деления  на 6.

            2. Развивать умения решать  уравнения и текстовые задачи.
Оборудование: система  контроля и мониторинга качества знаний  PROClass (1 устройство приема-передачи +  пульты для учащихся), ноутбук ,  мультимедийный проектор, экран или интерактивная доска, документ-камера «Ken-a-vision» 
Програмное обеспечение: текстовый документ,  презентация в «Power Point», ПО PROClass, ПО «Applied Vision 4».

	  Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формирование УУД,


	I. Актуализация знаний.


	1. Организационный момент.

Создаёт условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Устанавливает тематические рамки.

Организует уточнение типа урока и называние шагов учебной деятельности.


	2. Проверка домашнего задания.

Демонстрация  решения из  рабочей тетради учащегося с использованием документ-камеры «Ken-a-vision.
3. Фронтальная работа. 
а) Что особенного в каждом ряду?

               20  25  30  35  40  45

                 6  12  18  24  30  36

               16  20  24  28  32  36

– Назовите два числа, результат произведения которых равен 25,

30, 35...
– Назовите некоторые двузначные числа, которые делятся на 2 и на
3, на 3 и на 5.

б) Послушайте и запишите решение.

• В пяти коробках лежит по шесть игрушек. Сколько всего игрушек

лежит в этих коробках?

• Тридцать игрушек разложили в пять коробок поровну. Сколько

игрушек положили в каждую коробку?

• Тридцать игрушек разложили по шесть игрушек в коробку.

Сколько понадобилось коробок?

– Как называются такие задачи? (Взаимно обратные.)

в) Продолжите записи.

                   а • b = d      2 • 6 = …

                   b • a =…        …

                   d : a = …       …

                   d : b = …       …


	Познавательные УУД

Развиваем умения           

 1. -самостоятельно «читать» и объяснять информацию, заданную с помощью схематических рисунков, схем, кратких записей; 

2. – составлять, понимать и объяснять простейшие алгоритмы (план действий) при работе с конкретным заданием;

3. – строить вспомогательные модели к задачам в виде рисунков, схематических рисунков, схем;

4. – анализировать тексты простых и составных задач с опорой на краткую запись, схематический рисунок, схему.

Коммуникативные Развиваем умения

1. – работать в команде разного наполнения (паре, малой группе, целым классом); 

2. – вносить свой вклад в работу для достижения общих результатов; 

3. – активно участвовать в обсуждениях, возникающих на уроке;

4. – ясно формулировать вопросы и задания к пройденному на уроках материалу; 

	II. Открытие нового знания.


	Организует выполнение учащимися пробного учебного действия.
	Н  1. 2. 3.
Задание № 1, с. 31.

На доске и на столах перед каждым учеником таблица умножения.

Самостоятельное составление таблицы умножения и

деления  на 6.

План работы.

– Найдите значения выражений в 1-м столбце.

– Найдите значения выражений в 3-м и 4-м столбцах, опираясь на

знание взаимосвязи операций умножения и деления.

– Найдите значения выражения во 2-м столбце, опираясь на

выведенную закономерность.

– Установите соответствие между вторым выражением в 1-м

столбце и первым выражением во 2-м столбце и найдите значение и этого выражения.

(Далее – в такой же последовательности, пока не будут найдены значения всех выражений).

– Докажите истинность полученных высказываний, выборочно находя ещё раз значения некоторых выражений с помощью вычислений.
	5. – ясно формулировать ответы на вопросы других учеников и педагога;

6. – участвовать в обсуждениях, работая в паре;

7. - ясно формулировать свои  затруднения, возникшие при выполнении задания;
8. – не бояться собственных ошибок и участвовать в их обсуждении;

9. – работать консультантом и помощником для других ребят;

10. – работать с консультантами и помощниками в своей группе.

	III. Формулирование темы и целей урока.


	
	- Какова цель сегодняшнего урока?
	Регулятивные 

Развиваем умения

1. – принимать участие в обсуждении и

формулировании цели конкретного задания; 

2. – принимать участие в обсуждении и формулировании алгоритма выполнения конкретного задания (составление плана действий);

	IV. Первичное закрепление.


	Организует самопроверку по эталону.
	Н  3. 9.

 - Пользуясь составленной таблицей умножения и деления, выполните следующие задания:

 Задание № 2, с. 31.

 Задание № 3, с. 31.

Вопросы к ученикам, выполнявшим работу:
– Что вам нужно было сделать?

– Удалось ли правильно решить задачи?

– Вы сделали всё правильно или были ошибки, недочёты?

– Вы решили всё сами или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имена учеников) учились оценивать свою работу.
	3. – выполнять работу в соответствии с заданным планом;
4. – участвовать в оценке и обсуждении полученного результата;

ТОУУ



	V. Самостоятельная работа в парах по вариантам.


	Организует выявление места и причины затруднений, работу над ошибками.
	Н 

Задание № 4, с. 31 ( 1,2-я строки и 3,4-я строки).

Вопросы к ученикам, выполнявшим работу:
– Что вам нужно было сделать?

– Удалось ли правильно решить задачи?

– Вы сделали всё правильно или были ошибки, недочёты?

– Вы решили всё сами или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имена учеников) учились оценивать свою работу.
	ТОУУ

	VI. Систематизация и повторение.


	
	1. Работа в парах по вариантам.

а) Задание № 5, с. 31.

б) Задание № 7, с. 32.

2. Фронтальная работа.

а) Задание № 9, с. 32.

б) Задание № 11, с. 32.

Логическая задача на взвешивание.

(масса  1 батона=3).
	Личностные

1. – понимать и оценивать свой вклад в решение общих задач;

2. – быть толерантным к чужим ошибкам и другому мнению; 

	VII. Итог урока. Рефлексия деятельности.


	 зафиксировать новое содержание урока;

 организовать рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности.


	Изображение на магнитной доске. 
- Сколько цветочков на рисунке?

- Как разными способами посчитать их?

- А как быстрее?

Оцените свою деятельность на уроке, используя систему мониторинга  PROСlass  выбрав один из вариантов для ответа:
A – у меня все получилось.
B – я справился, но были ошибки.

C – мне нужна помощь.
	3. – не бояться собственных ошибок и понимать, что ошибки – обязательная часть решения любой задачи.



	VIII. Предполагаемая домашняя работа (включающая инвариант и

вариант).
	
	Задания № 6,8 с. 31-32.

Возможно №12 .
	


